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一、选择。(将正确答案的序号填在括号里)(每题2分，共20分)
[image: ]1.下面的四个数可以组成比例的是（    ）。




2.下面各题中的两种量成反比例关系的是（    ）。
A.《指导丛书》的单价一定，订购的总价与订购的数量
B.平行四边形的面积一定，它的底与相对应的高
C.圆的面积一定，它的半径与圆周率
D.书的总页数一定，已读的页数与未读的页数
[image: ]3.状状和路路分别将学校的花坛画了下来(如下图)，
如果路路是按1∶a的比例尺画的，那么状状是按
（    ）的比例尺画的。


A.a		B.1∶a		C.1∶2a		D.1∶a
4.下面说法正确的是（    ）。
A.在直线上，负数越大，就离0越近
B.八五折写成百分数就是8.5%
C.在直线上3和-3表示同一个点
D.底面积相等的圆柱和圆锥，圆柱体积是圆锥的3倍
5.妈妈要买一条标价490元的裙子，（    ）。
A.甲商场七折销售更便宜
B.乙商场降价四成销售更便宜
C.丙商场每满100元减40元更便宜
D.三家商场一样优惠
6.将一个底是5cm、高是3cm的三角形按5∶1放大，得到图形的面积是（    ）cm2。
A.75	B.37.5	C.187.5	D.375
7.某皮鞋店促销，甲品牌满500元减200元；乙品牌“折上折”，就是先打六五折，在此基础上再打九五折。如果两个品牌都有一双标价560元的皮鞋，促销后价格相比，（    ）。
A.甲品牌便宜	B.乙品牌便宜
C.一样便宜		D.无法判断
8.温度越低越冷，在-4℃,-21℃，-12℃，-9℃中，（    ）最冷。
A.-4℃		B.-21℃
C.-12℃		D.-9℃
9.把一个长30dm的圆柱平均分成6段小圆柱，表面积增加了31.4dm2，原来这个圆柱的体积是（    ）dm3。
A.188.4		B.942		C.1884		D.94.2
10.把一块长为8dm、宽为6dm的长方形铁片卷成一个圆柱，另加一个底，形成圆柱形的桶。这个桶的最大容积是（    ）。
[image: ]

二、填空。(每题2分，共16分)
11.爸爸本月的工资收入为5100元，记作+5100元，本月他支出1200元，记作（    ）元，收支相抵还剩下（    ）元。
12.据统计，2019年某省“五一”小长假旅游总收入约是78亿元，比去年大约增加了三成。去年这个省“五一”小长假旅游总收入约是（    ）亿元。
13.李叔叔把50000元存入银行，定期2年，年利率为2.10%，到期时能获得利息（    ）元，本金和利息共计（    ）元。
14.一个圆柱的体积是200.96m3，底面半径是2m，则圆柱的高是（    ）m；已知一个圆锥的体积和底面积与这个圆柱都相等，则这个圆锥的高是（    ）m。
[image: ]15.在比例里，两个内项的积是18，其中一个外项是3，另一个外项是（    ），写出一个符合条件的比例式是（    ）。
16.一幅图的比例尺是                      ，在这幅图上，量得一个圆形水池的半径是0.6cm，这个水池的实际占地面积是（    ）m2。
17.一个底面内直径为8cm的圆柱形杯子，在杯子里放入一个小石块并装入水，将石块完全淹没后，水深10cm，当取出石块后，水面下降3cm。石块的体积是（    ）cm3，杯内水有（    ）mL。
18.有一个底面直径是20cm的圆柱形容器，容器内盛了一些水。把一个底面周长是18.84cm的圆锥放入容器内，完全浸在水中，容器的水面升高了0.6cm，这个圆锥的高是（    ）cm。
三、计算。(共24分)
19.求(1)中图形的表面积和体积，求(2)、(3)中图形的体积。(单位：cm)(12分)
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20.解比例。(12分) 
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四、操作题。(共8分)
21.动物园中，熊猫馆正南方向200m处是大象馆，大象馆正西方向500m处是河马馆，河马馆正北方向300m处是猴山，猴山正东方向400m处是猩猩馆。请你先确定比例尺，再在下面的框中画出上述地点的平面图。(6分)
[image: ]







22.按2∶1画出下面图形放大后的图形。(2分)
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五、解决问题。(共32分)
23.王师傅的月工资是6500元，按照规定，超过5000元的部分(不超过1500元)应缴纳3%的个人所得税。王师傅每月应缴纳个人所得税多少元？(4分)


24.铺设一条煤气管道，计划每天铺设120m，用20天完成任务。由于居民着急使用，上级要求每天多铺设25%。实际几天完成任务？(用比例解)(4分)




25.某新建小区共有房子1600套待售，售楼部20天卖了400套。照这样计算，卖完余下的房子还需多少天？(用比例解)(4分)




26.一个圆柱形水池，底面直径为10m，深5m，要在它的内壁和底面抹上水泥。
(1)抹水泥部分的面积是多少平方米？如果抹水泥的人工费是每平方米12元，抹完整个水池一共需要人工费多少钱？(6分)




(2)这个圆柱形水池的容积有多大?(3分)



[image: ]27.一个油瓶正放时瓶里油深10cm，把瓶口塞紧倒置放平，
瓶里无油部分的高度是6cm。油瓶的容积是多少？(5分) 





28.在比例尺是1∶5000000的地图上，量得A城与B城的距离是12cm。一辆客车和一辆货车同时从A、B两城相对开出，4小时后相遇。已知客车的速度是货车的32，货车每小时行多少千米?(6分)




[image: ]

将一个圆锥沿着高垂直于底面切成两半，表面积比原来增加了108cm2。若圆锥的高为18cm，这个圆锥的体积是多少立方厘米？(10分)
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